Приложение 2 – тесты.

Вариант 1.  Выберите правильный ответ.
1. Внутренней средой организма считают:

    а) внутренние органы;      в) плазму, эритроциты и лейкоциты;

    б) клетки тела;                   г) кровь, тканевую жидкость и лимфу.

2. Пульсом называют:

    а) ритмические колебания стенок артерий;      в) сокращение предсердий;

    б) давление крови на стенки сосудов;               г) сокращение желудочков.

3. Артериальная кровь:
    а) обеднена кислородом;      в) содержит большое количество гормонов;

    б) насыщена кислородом;     г) насыщена углекислым газом.

4. Лейкоциты:

    а) участвуют в свёртывании крови;

    б) переносят кислород от лёгких к тканям;

    в) переваривают и обезвреживают бактерии и чужеродные вещества;

    г) переносят углекислый газ от тканей к лёгким.

5. Кислород транспортируют:

    а) только лейкоциты;         в) эритроциты и лейкоциты;

    б) только эритроциты;       г) тромбоциты.

6. Воспаление – это:

    а) повышение  температуры, слабость, увеличение количества лейкоцитов в крови;

    б) местная реакция организма на внедрение инфекции, проявляющаяся в расширении сосудов

        в местах поражения, усиленном притоке лейкоцитов, фагоцитозе и образовании гноя;

    в) заразное заболевание, передающееся через воздух;

    г) реакция организма на малокровие.

7. Медленнее всего кровь течёт в:

    а) аорте;     б) артериях;     в) капиллярах;     г) вене.

8. При заболевании СПИДом происходит:

    а) свёртывание крови;                                   в) разрушение иммунной системы организма;

    б) увеличение количества лейкоцитов;       г) выработка невосприимчивости к инфекциям.

9. Эритроциты образуются:

    а) в селезёнке;                          в) в печени;

    б) в лимфатических узлах;      г) в красном костном мозге.

10. В свёртывании крови участвуют:

    а) только эритроциты;      в) только тромбоциты;

    б) лейкоциты;                    г) эритроциты и тромбоциты.

Вариант 2.  Выберите правильный ответ.

1. Жидкая часть крови – это:

    а) межклеточная жидкость;      в) цитоплазма;

    б) лимфа;                                    г)плазма.

2. Сосуды, на которых прощупывается пульс – это:

    а) капилляры;      в) лимфатические сосуды;

    б) вены;                г) артерии.

3. Артериальная кровь течёт в:

    а) артериях малого круга;      в) нижней полой вене;

    б) венах малого круга;            г) верхней полой вене.

4. В организме человека после прививки:
    а) вырабатываются ферменты;

    б) кровь свёртывается, образуется тромб;

    в) человек заболевает в лёгкой форме и в его организме образуются антитела;

    г) нарушается постоянство внутренней среды.

5. Фагоцитоз – это:

    а) уничтожение лейкоцитами бактерий, вирусов и чужеродных тел, попавших а организм;

    б) способность лейкоцитов выходить из сосудов;

    в) повышение температуры тела;

    г) перенос эритроцитами кислорода от лёгких к тканям.

6. Лейкоциты образуются:

    а) только в селезёнке;                          в) только в красном костном мозге;

    б) только в лимфатических узлах;      г) в селезёнке, лимфатических узлах, красном костном 

                                                                       мозге.
7. Самое низкое давление крови в:

    а) аорте;     б) артериях;     в) капиллярах;     г) венах.

8. Важную роль в защите организма от микробов, ядов и чужеродных клеток и тканей играют:

    а) эритроциты;       в) лейкоциты;

    б) тромбоциты;      г) эритроциты и тромбоциты.

9. Венозной называют кровь:

    а) обеднённую кислородом;         в) с большим количеством гормонов;

    б) насыщенную кислородом;       г) с большим количеством витаминов.

10. Меры первой помощи, которые надо оказать человеку при артериальном кровотечении:

    а) залить рану настойкой йода;

    б) наложить жгут выше места ранения;

    в) наложить жгут ниже места ранения;

    г) ограничиться наложением давящей повязки.

Вариант 3.  Выберите правильный ответ.
1. В организме человека после прививки:
    а) вырабатываются ферменты;

    б) кровь свёртывается, образуется тромб;

    в) человек заболевает в лёгкой форме и в его организме образуются антитела;

    г) нарушается постоянство внутренней среды.

2. Причина малокровия заключается в:

    а) свёртывании крови;                    в) гибели лейкоцитов;

    б) появления в крови антител;       г) уменьшении уровня гемоглобина в крови.

3. Основные функции эритроцитов:

    а) переваривание и обезвреживание бактерий;

    б) перенос кислорода и углекислого газа;

    в) участие в свёртывании крови;

    г) участие в переносе гормонов.

4. После введения лечебной сыворотки в организме:

    а) вырабатываются ферменты;     в) кровь свёртывается;

    б) готовые антитела;                      г) образуются антитела.

5. Вещество, содержащееся в крови, присоединяющее кислород – это:

    а) глюкоза;     б) инсулин;     в) адреналин;     г) гемоглобин.

6. Кровообращение – это:

    а) поступление кислорода в организм человека;

    б) окисление кислородом белков, жиров, углеводов;

    в) удаление из организма углекислого газа;

    г) непрерывное движение крови по замкнутой системе сосудов.

7. Артерии – это сосуды, несущие кровь:

    а) только артериальную;     в) от органов к телу;

    б) только венозную;             г) от сердца к органам.

8. Жидкую часть крови называют:

    а) тканевой жидкостью;     в) лимфой;

    б) плазмой;                          г) физиологическим раствором.

9. Камера сердца, имеющая наибольшую толщину стенки:

    а) левое предсердие;     в) правое предсердие;

    б) левый желудочек;     г) правый желудочек.

10. Алкоголь влияет на работоспособность человека следующим образом:

    а) умственная работоспособность повышается, а физическая снижается;

    б) умственная работоспособность снижается, а физическая повышается;

    в) снижается и умственная, и физическая работоспособность;

    г) повышается и умственная, и физическая работоспособность.

Вариант 4.  Выберите правильный ответ.
1. Внутреннюю среду организма образуют:
    а) кровь, лимфа, тканевая жидкость;     в) внутренние органы;

    б) полости тела;                                        г) ткани, образующие внутренние органы.

2. Жидкую часть крови называют:

    а) тканевой жидкостью;     в) лимфой;

    б) плазмой;                          г) физиологическим раствором.

3. Строение эритроцитов связано с выполняемой ими функцией:

    а) участием в свёртывании крови;     в) переносом кислорода;

    б) обезвреживанием бактерий;           г) выработкой антител.

4. Способность организма вырабатывать антитела обеспечивает организму:

    а) защиту от образования тромбов;

    б) иммунитет;

    в) постоянство внутренней среды;

    г) превращение фибриногена в фибрин.

5. Любой круг кровообращения начинается:

    а) в одном из предсердий;     в) в предсердии или в желудочке;
    б) в одном из желудочков;     г) в тканях внутренних органов.
6. Артерии – это сосуды, несущие :

    а) только артериальную кровь;     в) кровь от органов к сердцу;

    б) только венозную кровь;             г) кровь от сердца к органам.

7. Резус-фактор – это:

    а) особый белок, находящийся в эритроците;

    б) невосприимчивость к заболеванию;

    в) заболевание крови;

    г) вещество, связанное со свёртыванием крови.

8. Заболевшему дифтерией необходимо срочно ввести:

    а) вакцину;     б) сыворотку;     в) физиологический раствор;     г) антигены.

9. Антигенами называют:

    а) белки, нейтрализующие вредное действие чужеродных тел и веществ;

    б) чужеродные вещества, способные вызвать иммунную реакцию;

    в) форменные элементы крови;

    г) особый белок, называемый резус-фактором.

10. Антитела образуются:

    а) всеми лимфоцитами;     в) фагоцитами;

    б) Т-лимфоцитами;            г) В-лимфоцитами.

Ответы
Вариант 1:  1 – г;    2 – а;    3 – б;    4 – в;    5 – б;    6 – б;    7 – в;    8 – в;    9 – г;    10 – в.

Вариант 2:  1 – г;    2 – г;    3 – б;    4 – в;    5 – а;    6 – г;    7 – г;    8 – в;    9 – а;    10 – б.

Вариант 3:  1 – в;    2 – г;    3 – б;    4 – б;    5 – г;    6 – г;    7 – г;    8 – б;    9 – б;    10 – в.
Вариант 4:  1 – а;    2 – б;    3 – в;    4 – б;    5 – б;    6 – г;    7 – а;    8 – б;    9 – б;    10 – г.


































































